### 陕西省安康市平利县广佛镇:

# 无人机防治病虫害 现代科技助力水稻种植

■编辑:董文兰 校对:张朝辉 美编:董文兰 2022年7月20日 星期三

本报安康讯(全媒体记者 王革委 通讯员 刘媛媛)7月11日,记者来到 位于陕西省安康市平利县广佛镇塘 坊村的庞老嘿粮油生产基地,只见平 利县正丰专业合作社负责人庞正江 正利用无人机给水稻防治病虫害,解 放了双手,轻松完成了这项工作。

在稻田旁,庞正江将防治病虫害 的药倒进无人机,站在树荫下的农发 农机服务专业合作社负责人邹仁合 手指飞快地操作着,不一会儿无人机 便带着"良药"出发,飞到绿油油的稻

下,仅仅不足10分钟时间,就完成了 第一趟"巡视"。

"现在是水稻施肥撒药的季节, 又遇上高温,作业难度很高。无人 机刚好可以发挥作用,效率又高,1 个小时就能完成20亩的稻田施肥、 防虫工作。"庞正江笑着说,"以前我 们都是靠人工,不仅费时费力,还增 加了种植粮食的成本,现在好了,终 于不用头顶太阳工作了。"

据悉,庞老嘿粮油生产基地共种

植水稻380余亩,高温条件下,稻田 的施肥与防虫工作成了大难题,但自 从有了无人机助力,此项工作化难为 简,不仅没让人心生退意,还让人产 生了新意。

在平利县的乡村振兴路上,科技 贡献随处可见。机械打地、种植、施 肥、收割、病虫防治已贯穿于水稻种 植的全过程。"有了科技力量,再也不 用担心因为天气导致收割、晾晒不及 时,致使谷子烂在田里、烂在家门口 了。"邹仁合笑呵呵地说。

7月16日,在云南 省曲靖市沾益区炎方 乡,花农运送万寿菊。

盛夏时节,炎方乡 的万寿菊相继绽放,花 农忙着采摘收获。今 年,炎方乡立足优势资 源,积极调整农业产业 发展结构,指导农民种 植万寿菊3000余亩,拓 宽群众增收渠道。

杨俊鹏 摄



### 陕西省商洛市丹凤县:

# 念好"五字经"让秦岭乡村变新貌

本报商洛讯(全媒体记者 周廷 通 讯员 樊利仁)今年以来,陕西省商洛市 丹凤县念好"拆""清""改""提""建"的 "五字经",围绕"六清六治六无"要求,大 力实施"一拆两清三改四提升五建园", 全面开展村庄清洁行动,强力推进秦岭 山水乡村建设,促进山水乡村建设焕发 新活力。



### 陕西省延安市洛川县永乡镇:

# 以组织振兴推动乡村振兴

李进 王刚 全媒体记者 张小雄

"我志愿加入中国共产党,拥护 党的纲领,遵守党的章程,履行党员 义务,执行党的决定……"7月5日, 在洛川会议纪念馆,陕西省延安市洛 川县永乡镇冯家村党支部带领党员 干部面对鲜红的党旗,重温入党誓 词,铭记入党初心。

"我们充分发挥村党组织和党员 的组织优势、组织功能、组织力量,保 护和利用好红色纪念设施;坚持将传 承红色基因转化为村党组织带领村 民建强组织体系,改善村居环境,实 现冯家村组织振兴和生态振兴两促 进双提升。"冯家村第一书记吴冰说。

距离冯家村不远处的羊吼村,位于 永乡镇西10公里,辖5个村民小组171 户722口人,村情复杂,自然跨度大,但 闲置土地资源的盘活和拓展空间很 大,"村两委"班子深思熟虑之后,决定 采取"党建引领产业,产业助推党建" 的措施,将项目、资金、资源进行打包, 整合资源,探索合股经营发展村集体 经济,为乡村振兴不断注入"动力源"。

"通过'党建+产业'的持续用 力,我们带领群众发展红薯产业,目 前村上种植红薯50余亩,年产量达 到20万斤左右,可增加村民收入20 余万元;探索'集体+闲置土地资源+

企业'的集体经济发展新模式,将村 上1300亩治沟造田土地承包给企 业,用于发展畜牧产业,每年为村集 体增加收益3.9万元。"羊吼村第一书

"下一步,我镇将紧紧围绕抓党 建促乡村振兴,以新发展理念为引 领,聚焦'五大战略',依托红色资源 和陕北苹果发源地的优势,找准定 位,将文化、旅游、产业发展等要素充 分融合,激发党建引领乡村振兴新动 能,不断探索开创永乡镇全面推动乡 村振兴新局面。"永乡镇党委副书记 李敏翠说。

本报渭南讯(全媒体记者 陈小文) 7月13日,由陕西省渭南市委宣传 部组织的"奋进新征程 建功新时代" 推动县域经济高质量发展主题采访 团走进白水县招商引资企业陕西雁 中制衣厂进行采访报道。

走进陕西雁中制衣厂的制衣车 间,记者看到数百名工人正在数十 条生产线上紧张地忙碌着,她们每 个人熟练地操作自己负责完成的那 部分工序。

社区工厂助力 陕西省渭南市白水县:

"雁中制衣厂项目由台湾飞雁 集团投资建设,该集团专业生产世 界品牌运动服饰,公司总部设在台 北,在菲律宾、柬埔寨、越南等地都 设有制衣生产工厂,白水雁中制衣 厂属移民搬迁就业社区工厂。厂区 占地面积98亩,拟投资3亿元,建设 缝制车间、主副料库、裁剪车间、成 品库各一座,配套建设办公楼和工

人食堂等设施。项目于2021年10月正式投产运 营,一期用工1200人,女工占80%,其中白水本地用 工700多人,大多都是搬迁户就业安置。二期预计 用工约5000人,可解决白水县及周边剩余劳动力就 业问题。"白水县商务局党组成员、产业项目招商中 心主任牛红印介绍道。

"为切实发挥党建引领示范带动作用,按照《渭 南市非公有制经济党组织书记选派管理办法》要求, 组织派我来担任该企业党支部书记。2021年12月 16日,陕西雁中制衣有限公司党支部成立,目前共 有党员16名。"牛红印表示,党支部成立以来,在企 业用工、优化企业内部管理以及相关职能部门对接 中发挥了积极作用。

雁中制衣厂项目落户白水县后,为确保项目顺 利推进,白水县在实施工业倍增计划和"六稳六保" 的政策予以优先培育,在水电气路网的配套工程优 先落实,在招工招聘技能培训上优先开展,确保外资 企业稳定和发展,为白水劳务增收助力乡村振兴奠 定坚实基础。

### 陕西省商洛市山阳县杨地镇:

# 驻村兴农办实事

本报商洛讯(全媒体记者 周廷 通讯员 成斌) 自实施"三百四千"工程奋力赶超行动以来,陕西省 商洛市山阳县杨地镇狮子村"四支队伍"积极开展

"驻村兴农"工作,把黑猪养殖 发展为群众的增收产业,建立 了分工推进责任制,及时完成 黑猪发展摸底台账,精准施策 开展帮扶。截至目前,狮子村 5个组发展黑猪养殖150头,预 计年底能全部出栏,可实现户 均增收6000元。



扫描二维码 看全文

#### 陕西省商洛市商南县过风楼镇:

# "道德银行" 引领乡村治理新风尚

本报商洛讯(全媒体记者 周廷 通讯员 代绪刚) 今年以来,为有效破解基层治理难题,陕西省商洛市

商南县过风楼镇柳树湾村通过 道德银行赋能基层治理,以"存 美德、挣道德币、得实惠"的方式 培育优良民风,加强农村道德教 育实践,形成了党建引领、多元 参与、共建共治共享的基层治理 新格局。

